

近日,一篇题为《2025,我用一整年续写团圆与爱》的文章在网上引发广泛关注,不少网友表示,“是流着泪看完的。”

作者名叫彭聪聪,今年26岁。4岁那年,他被人贩子从北京拐跑……21年后,彭聪聪与亲生父母相认,并在认亲后立即改户口、卖房、卖车、辞去工作回家。

12月12日,彭聪聪用一篇近5000字的文章,回顾了他这一年来的经历。他写道,“2025年,对我彭聪聪而言,是被爱与团圆填满的重生之年。我不仅找回了身份,更找回了家。”文章引发了一些争议,但更多的是支持和感动。

12月16日,彭聪聪在接受华西都市报、封面新闻记者电话采访时说,他所做的一切都是在遵从自己内心的想法,“就是想陪在家人身边。”

4岁被拐 21年后成功回家

彭聪聪1岁时,跟着父母从江西南昌老家来到北京。2003年11月,4岁的彭聪聪在父母做生意的市场门口失踪。

“父母经常会聊起那段经历。”彭聪聪说,父母告诉他,他刚被拐时,家人、邻居,包括很多亲戚都一直在寻找,其间还差点被骗。后来,彭聪聪的父母会经常参加一些比较大型的寻亲活动,包括江苏、河南等地的很多寻子活动。

直到2024年12月12日,父母接到警方电话,说“聪聪找到了”。

彭聪聪在文章中写道,去年12月29日,“我踏上赴京认亲之路,忐忑与激动在心底交织……姐姐、姐夫、表哥、堂哥、堂姐,还有没找到孩子的姚一飞妈妈,寻亲公益平台‘宝贝回家’的志愿者可可姐,都在那里呼喊着我的名字——聪聪。”

回忆起见到阔别21年的父母,彭聪聪说,父母看起来很憔悴,一直说这些年对不住他。“但我觉得没有(对不起我),他们能找我这么多年,就已经说明我在他们心里是很重要的。”

改户口卖房 回到亲生父母身边

今年元旦节,彭聪聪跟着家人回到南昌老家。“村头的路

边
上,挤
满了熟悉
又陌生的身
影,大伯、婶婶
站在最前面,还有
很多叫不出名字的亲
戚,他们脸上都挂着笑,眼里
却闪着泪光,好多人都穿着红
衣服,朝着我使劲挥手。”他说。

彭聪聪用文字详细地记录了那天的场景:红彤彤的横幅拉了一条又一条,从村头一直延伸到家门口,铺着一条长长的红地毯,足足有800米。红毯两侧站满了人,从下车走到家门口,烟花爆竹就一直响个不停。

中午的团圆饭,家人给彭聪聪准备了21个生日蛋糕,姐姐们对他说,“弟弟,过去21年,我们没能陪你过生日,这21个蛋糕,是姐姐们给你补的每一个生日,以后每年生日,我们再也不会缺席了。”他许下愿望:愿往后余生,家人安康,团圆不散。

从南昌老家回到当时的居住地江苏宿迁后,彭聪聪下决心,“我要注销这个使用多年的‘假户口’,恢复属于彭聪聪的真正身份。”

彭聪聪说,刚回到亲生父母身边时,他还没有这种想法,想着先跟他们接触一下,但在回宿迁的路上,看到亲生父母的不舍,“我想着给他们吃个定心丸,就做了这个决定。”

不仅如此,彭聪聪还卖掉了房子和汽车,辞去了在上海的工作,放下一切回到亲生父母身边。他在视频中说,“不属于我的都
还回去了,这样
也能让他们
(亲生父
母)安
心。”



团圆饭上,家人给彭聪聪准备了21个生日蛋糕,为他补齐21个生日。

月8日晚10时左右,南昌赣医医院有限公司员工熊宗勇驾驶挂靠于该医院的救护车,以该医院名义私自转运江西省儿童医院患者唐某某至上海市内医院急诊,全程往返路程为1600公里,转运业务收取该患者转运费28000元。南昌赣医医院有限公司“救护车费”公示收费标准为“20元/3公里”,即每公里

为6.67元,南昌市至上海市转运救护车业务来回路程共计1600公里,按照公示标价计算,应收10672元。因该医院未对涉案救护车及熊宗勇进行有效管理,致使该医院工作人员驾驶救护车转运服务中,在“救护车费”公示标价外加收价款17328元。

“民营救护车800公里收费2.8万元”事件引发社会关注

个不好的事情,当然要承担部分责任,情感方面受不了,只能交给时间”,选择彻底回归亲生家庭是“发自内心的真实想法”。“就是想陪着亲生父母,让他们接下来的生活没有那么多焦虑、担心,能够踏实一点。”他解释说。

做自媒体 想好好陪着家人

12月16日中午,采访结束后,彭聪聪开启了直播,随意地聊着自己的经历。

如今,彭聪聪与家人一起在浙江宁波生活,做着自媒体,也是一名寻亲志愿者。对于成为志愿者,他解释说,母亲2013年在‘宝贝回家’平台登记,寻亲志愿者跟进了14年,其间母亲精神状态不好时,志愿者一直给予鼓励,才让母亲坚持下来,“所以我加入志愿者是想着回馈社会,帮助更多家庭团圆。”

在彭聪聪的社交平台上,他用视频分享着许多寻亲者的故事,也记录着自己回家后的日常生活。12月15日发布的视频中,他提着蛋糕给姐姐过生日,要下厨给家人做几个家常菜。视频中,他笑得很开心,家人们也笑得很开心。

对于做自媒体,彭聪聪说,一开始没想过,刚回家时都不愿意公开自己的抖音号,“因为回家后自己内心也很复杂,对一切很陌生,包括亲生父母,自己需要慢慢消化。”

“但是发布作品后,很多网友在评论区给出了不同建议,有很多暖心的,看完后自己也会舒服一点,包括很迷茫时,看到那些建议,我也会知道该怎么做,所以就慢慢地把自媒体做到了现在。”他说。

彭聪聪坦言,他的内心并非如网上传言
那样“决绝”,作
为被拐卖的
孩子,抚养
家庭“做
了一

彭聪聪说,现在就想好好陪着家人,正如文章所写,“我知道,那些被岁月偷走的时光,正在被我们一点点补回来。2025年,对我而言,是被爱与团圆填满的重生之年。我不仅找回了身份,更找回了家。往后的每一年,我都会带着这份失而复得的幸福,守着爸妈,也守着公益路上的那份初心,把爱与团圆的故事继续讲下去。”

而对于“丢失”这21年间的遭遇、经历,彭聪聪选择了沉默。

华西都市报-封面新闻记者 周翼 受访者供图

“天价救护车”事件涉事医院被罚款5000元

新华社南昌12月16日电 记者16日从江西省市场监督管理部门获悉,南昌市市场监督管理局近日对“天价救护车”事件中涉事的南昌赣医医院有限公司作出罚款五千元的行政处罚。

处罚决定书显示,2025年4

后,当事人在6月18日已将多收的17328元款项退还给患者唐某某。

针对医院在其公示标价之外加价收取救护车转运费的行为,南昌市市场监管局依据《中华人民共和国价格法》第四十二条:“经营者违反明码标价规定的,责令改正,没收违法所得,可以并处五千元以下的罚

款”的规定,责令涉事医院改正违法行为,并对其作出罚款5000元的行政处罚。

此外,针对涉事医院在其他医疗服务过程中存在的超标准收费、重复收费、使用超过有效期药品等行为,市场监管部门已没收过期药品,对多项违法行为总共罚没87220.86元并上缴国库。